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伊万里市立牧島保育園民営化に係る第６回三者協議会会議録 

 

開催日時 令和４年１月２０日（木）１８：２５～１９：５５ 

開催場所 大坪コミュニティセンター研修室 

出 席 者 牧島保育園保護者（育友会）育友会長 他２名 

社会福祉法人明志会 理事長 他２名 

市子育て支援課 井上課長、佐々木室長、梶山 

牧島保育園 二股園長、野村主任 

 

会議内容 

１ 開会 

２ あいさつ 

  井上子育て支援課長があいさつ 

３ 協議事項（議長：井上子育て支援課長兼本協議会会長） 

（１）第５回三者協議会の積み残しについて 

   資料１にもとづいて、佐々木室長が説明 

（質疑） 

議 長） ただ今、事務局から説明があったように、まず「園児服」と「体操服」に

ついては、前回の三者協議会において、牧島保育園と社会福祉法人明志会、

保護者での協議をお願いするとなったので、その協議結果について、明志会

から説明をお願いしたい。 

法 人） 前回の三者協議会後に、牧島保育園の保護者に「園児服」と「体操服」に

関するアンケートをお願いした。３３名の保護者から回答があり、別紙の結

果となった。「園児服」については、楠久保育園で採用しているセーラー型の

園児服の希望が一番多く１８名、続いて、黄色い襟の園児服、ベージュの園

児服の希望が一番少なかった。「体操服」については、紺色が２５名、楠久保

育園で採用している赤が８名という結果になった。この結果を踏まえ、協議

をお願いしたい。 

議 長） 明志会から報告があったように、アンケートの結果から、「園児服」につい

ては、資料の上段一番右の３番のセーラー型のもの、「体操服」については、

下段の二つの左４番の紺のものを採用することでよいか。 

保護者） アンケートの回答でどうしてもこれがいいという意見はなかったか。 

法 人） アンケートにはコメントは誰も書かず、○だけつけてあった。 

議 長） アンケートの結果なので、保護者は納得されると思う。それでは、「園児服」

は３番のもの、「体操服」は４番のものを採用することで決定したい。ただし、

どちらに関しても、今持っているものがあればそれを着てもらい、新規入園

者や買い替え時に、新たなものを購入してもらうことで、しばらくは移行期
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間になることでお願いしたい。 

法 人） 今、「園児服」と「体操服」が決定したのに合わせて、意見をもらいたい。

通園鞄については、牧島保育園と楠久保育園で、同じものを使用しているが、

楠久保育園はエンジ、牧島保育園は緑のチェックのものを使っている。体操

服と園児服が紺で、鞄が緑のチェックだと暗くなると思うが、そのまま今と

同じ緑にするのか、赤みを差すためエンジに替えるのか、意見をもらいたい。 

保護者） 通園鞄について、今は、半分以上が違うものを購入し持ってきているが、

その鞄に合わせないといけないのか。 

法 人） 園の鞄として同じものを使ってもらいたいと考えている。 

保護者） 今、個人で買っている鞄は、もう使えないのか。 

法 人） 今、個人で買って使用しているものはそのまま使い、新しく買い替える際

には、指定の鞄を使用してもらい、それまでの間は移行期間ということでお

願いしたい。 

保護者） 実物を見せてもらうことはできるのか。 

法 人） 今日は持ってきていないので、実物を牧島保育園に預けたい。 

議 長） 鞄については、実際見てもらったがいいと思うので、牧島保育園での展示

をお願いしたい。 

クラス帽子については、牧島保育園では年齢によって色が分けられていて、

楠久保育園では、持ち上がりとなっている。これまでどおり年齢によって色

を分けるのか、持ち上がりで毎年同じものを使うのかを決める必要がある。 

保護者） 同じ色の帽子を使用する場合、色褪せたら買い替えるのか。 

法 人） 買い替える人もいるが、使い続ける人の方が多い。 

議 長） クラス帽子については、伊万里保育園でも同じようにそのままの色で持ち

上がりにするか、色を変えるかという話になった。子どもたちからすると、

年齢が上がると色が変わり、次は何色になると思っているので、協議の結果

これまでどおり年齢ごとに色を変えることになった。 

保護者） 小さい子は黄色というイメージがあるので、パッと見た感じで分かる。ま

つ組の緑は年長というのもパッと見た感じで分かる。 

園 長） 今までそれできているので、それに慣れており、持ち上がりも慣れればい

いと思うが、楠久保育園では持ち上がりで何か問題があるか。 

法 人） 問題ない。持ち上がりで、買い替えたい人は替えているが、あまり買い替

える人はいない。 

保護者） 帽子のサイズは同じなのか。 

法 人） 帽子はワンサイズになる。帽子も最近は高くなっている。 

保護者） 今も裏返して２年間は使っている。 

主 任） ひよこ組から入れば、はと組、ばら組まで３年間、０・１歳児は裏側の黄

色、２歳児は表のオレンジを使っている。 
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保護者） 生地は乾きやすいものか。 

法 人） 今のものと同じになる。 

園 長） 来年度からクラス名が変わるので、そこで色が変わるなら今の固定観念が

消えるかもしれない。 

主 任） クラス帽子については、法人に一任し、それを了承してもらうことではど

うか。 

議 長） 法人に一任となると持ち上がりになる。 

法 人） 牧島保育園のクラス帽子を楠久保育園の園児と同じ色にしたら、牧島保育

園と楠久保育園で同じ年齢の園児が分かりやすくなる。 

園 長） 今は、まつ組は松のイメージで帽子の色は緑だが、今後、クラス名と帽子

の色は関係がなくなるのか。 

法 人） 関係なくなる。 

保護者） 来年度から伊万里保育園のクラス名は変わるのか。 

議 長） 伊万里保育園と南波多保育園のクラス名はこれまでと変わらない。 

法 人） クラス帽子は持ち上がりでよいか。 

     （一同了承） 

議 長） それでは、クラス帽子については、楠久保育園方式の持ち上がりで決定し

たい。それから、布団の取扱いについて、事務局から説明したが、牧島保育

園では個人で準備し洗濯している。楠久保育園では保育園で準備し洗濯も園

でしている。もともと布団については、牧島保育園の分も、保育園で準備し

ようと考えていたのか。 

法 人） 布団については、楠久保育園もこれから先、小さなベッドのような「コッ

ト」に変えていきたいと考えている。牧島保育園の今の園舎ではコットの置

き場所がないので、園舎を新しくする時に導入したいが、それまでは今まで

どおりでお願いできればと考えている。 

保護者） シーツは保護者が準備するのか。 

法 人） 楠久保育園では、布団の上に敷く直接肌に触れるものは、個人で準備して

もらっているので、牧島保育園でもシーツは各自準備してもらいたいと考え

ている。自分で作ってもいいし、園で購入してもらってもいい。 

議 長） 布団については、新園舎になるまではこれまでどおり、個人で準備し洗濯

してもらい、新園舎になれば、理想としては、「コット」を準備することにし

たいと思う。 

 

（２）伊万里市立牧島保育園の閉園式及び社会福祉法人明志会牧島保育園の開園式について 

   資料２にもとづいて、佐々木室長が説明 

（質疑） 

議 長） ただ今、事務局から説明があったように、市としては、来年度からの保育
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園の運営形態が、公私連携型保育所で運営に市が一部関与すること、職員の

配置や園の行事等の運営に関しても基本的にこれまでと変わらないこと、施

設自体も令和４年度は変わらないので、卒園式は行うが、閉園式は実施しな

くてもいいと考えている。まずは、閉園式の実施について、保護者に意見を

聞きたいがどうか。牧島保育園自体がなくなる訳ではないし、通常、閉園式、

閉校式は、統合などで、施設自体がなくなる時に実施されている。今のとこ

ろ伊万里保育園と南波多保育園も閉園式を実施しないことになっている。 

保護者） 前回、閉園式と開園式の話があり、自分では分からないので、友達に聞い

た。武雄市で保育園が民営化された時は、閉園式を実施するかどうかは各園

で決めたようである。閉園式となれば、牧島の区長など、ここに保育園が必

要と思っていた人たちがいてできたと思うとどうなのかなといろいろ考えた

が、園長や市の話を聞いていたら、閉園式はしなくてもいいのかなと思う。 

議 長） 牧島保育園の名前は変わらないので、閉園式は行わず、新しい社会福祉法

人明志会牧島保育園としての開園を祝った方が良いと思う。閉園式は行わず、

開園式のみ行うことでよいか。 

（一同了承） 

議 長） ただ、今コロナが急激に増えていて、今がピークで今からピークアウトす

ればいいが、佐賀県でも２００人台が続いているので何とも言えない。休園

までにはなっていないが、私立保育園や幼稚園でも少しずつ出てきているの

で、少し様子を見ないといけない。開園式については、今の時点では、入園

式及び開園式として、同じ日にできればと思う。過去２年間、コロナの関係

で、入園式ではなく、入園説明会として各クラスに分かれて行っているので、

４月の段階でどうなるか何とも言えないが、実施するとなれば、入園式及び

開園式で行う。実施日については、例年では第１土曜日になるが、楠久保育

園の入園式はいつになるのか。 

法 人） ４月の第１土曜日を予定している。 

議 長） 今年だと４月２日になる。 

法 人） そうなる。同日なら時間をずらして行うことになる。 

議 長） いまり保育園は４月２日、南波多保育園は４月９日に入園式及び開園式を

実施する予定である。 

事務局） 伊万里福祉会においては、現在運営している他の伊万里福祉会の４園につ

いては、４月２日に入園式を行い、南波多保育園のみ４月９日に入園式と開

園式を行う予定である。 

保護者） 入園式の前にクラス担任が誰か分かるのか。 

議 長） 担任は３月のうちに決まる。 

園 長） 公立の場合は園長が異動してから、担任について話し合うので、少し遅く

なる。大体前任者が決めているが、新しい園長が最終的にそれでいいか確認
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して担任を発表する。 

保護者） 土曜日というのは決まっているのか。 

園 長） 決まっている訳ではないが、土曜日が保護者の都合がいいので、そうなっ

ていると思う。 

主 任） ずっと前は、４月５日と決まっていて、平日に行っている時もあった。 

保護者） 保護者が休みを取り、平日に行っていたのか。 

主 任） 保護者が休みを取るには土曜日がいいこともあり、いつの頃からか入園式

と卒園式は土曜日になっている。 

議 長） 平日でもいいのかもしれないが、小中学校の子どもがいる保護者は小中学

校の入学式が平日なのでどうだろうか。 

保護者） 開園式の時は市長も来てくれるのか。 

議 長） 時間がずれればどちらにも行けるが、時間が重なると牧島保育園かいまり

保育園のどちらかが市長になると思う。日にちについてはどうするか。 

法 人） 土曜日で他の園と同じ日になったら、時間をずらしてはどうかと思ってい

る。 

法 人） 牧島保育園は、資料１で例年第 1 土曜日が入園式となっているので、今年

は４月２日の土曜日になる。そうなれば、いまり保育園の入園式と重なる。

資料２に開園式のたたき台があるが、おおよそ３０分あれば開園式はできる

ので、いまり保育園の開園式が１０時からとなれば、牧島保育園が早目の９

時、もしくは１１時で、１時間ずらせば、市長にあいさつに来てもらうこと

はできると思う。 

保護者） いまり保育園と牧島保育園の距離は、それほど離れていない。 

法 人） 既に、いまり保育園が４月２日に決まっているが、例年牧島保育園も第１

土曜日で、ただ重複は避けたいので、開始の時間を１時間ずらしませんかと

話ができれば、あとは、市長に移動してもらうことでどうだろうか。 

議 長） ４月２日は楠久保育園も入園式ではないのか。 

法 人） まだはっきり決めていないが、牧島保育園は明志会としては今年が初めて

なので、まず牧島保育園の開園式を４月２日に行い、楠久保育園は引き続き

なので、通常保育をしながら入園式だけ９日にしてはどうかと思っている。 

法 人） どこの法人でもそうだが、次年度の行事や予算については年度末の３月の

理事会で理事の承認を得ている。楠久保育園の令和４年度の入園式だけ、１

週間ずらして行う話をするのは、別に問題ないと思う。 

議 長） 来週の２７日に、伊万里学園と事務協議を行うことにしているので、そこ

で開園式の時間の話をしたいが、この場で牧島保育園の時間を先に決めてし

まうのか。 

法 人） いまり保育園の時間を先に決めてもらって構わない。おそらく１０時の開

始だと思うので、いまり保育園が１０時なら、こちらは１１時から行うなど、
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前と後ではどちらがいいか。 

園 長） 早いより、遅い方がいい。 

保護者） １１時からだと赤ちゃんはお腹がすくのではないか。 

法 人） そうであれば、９時３０分と１０時３０分から開始するのではどうか。 

主 任） 開園式だけの時間が概ね３０分であって、入園式も含めるともう少し長く

なる。 

法 人） 入園式及び開園式で考えているので、１時間ぐらいかかるかもしれない。 

主 任） 入園式では、クラス担任のあいさつや自己紹介などを行っていた。 

園 長） 開園式を先に行い、その後に入園式を行ってはどうか。 

法 人） 来賓を招き、開園式であいさつをもらい、来賓は途中で退席し、その後の

入園式では保護者へのクラス担任の紹介やクラス別の年度当初の様々な説明

があるので、まずは開園式を３０分程度行い、そこでは市長に是非あいさつ

をお願いしたい。９時３０分か１０時３０分からということでどうだろか。

今度の２７日の伊万里学園との協議で、９時３０分と１０時３０分のどちら

かで、いまり保育園の時間を決めてもらいたい。牧島保育園としてはどちら

でも構わない。 

議 長） それでは、来週、伊万里学園との協議の際に、時間を９時３０分、もしく

は１０時３０分で打診し、牧島保育園も同様に４月２日に開園式を行いたい

ことを伝え、もし、いまり保育園が９時３０分になれば、牧島保育園は１０

時３０分から行う。いまり保育園が１０時３０分になれば、牧島保育園は９

時３０分から行うことで進めたい。繰り返しになるが、伊万里市立牧島保育

園の閉園式は実施しない。社会福祉法人明志会牧島保育園の開園式は、４月

２日の予定で実施する。時間については、９時３０分、もしくは１０時３０

分でお願いしたい。 

 

（３）その他 

    

４ 大坪保育園の施設見学 

資料３に基づき、佐々木室長が説明 

＜大坪保育園の施設見学＞ 

（全体を通しての質疑） 

主 任） 以前言われたように、園児服は３歳以上が購入で、２歳未満児も希望があ

れば、購入可ということでよいか。 

法 人） 楠久保育園では３歳児以上は購入で、２歳児未満はお下がりを着たりして

いる。 

主 任） ３歳以上の園児には買ってもらうことで話をしたい。 
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５ 次回開催日について 

  令和４年４月以降に開催することを決定 

 

６ 閉会 


